

在国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式上的讲话

(2024年9月29日,上午)

习近平

同志们,朋友们:

在庆祝中华人民共和国成立75周年之际,我们在这里隆重举行仪式,将国家最高荣誉授予为国家建设和发展建立了卓越功勋的杰出人士和为促进中外交流合作作出杰出贡献的国际友人。首先,我代表党中央、全国人大、国务院和中央军委,向获得“共和国勋章”和国家荣誉称号的英雄模范、获得“友谊勋章”的国际友人,表示热烈祝贺!致以崇高敬意!

75年来,中国共产党团结带领全国各族人民,创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹,伟大祖国发生了翻天覆地的变化,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

在这个波澜壮阔的发展历程中,各条战线涌现出一批又一批英雄模范。今天受到表彰的同志就是其中的杰出代表。他们的先进事迹和突出贡献将永载共和国史册,他们忠诚、执着、朴实的优秀品格值得全党全国各族人民学习。

当前,我国正处于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。全党全国各族人民要以英雄模范为榜样,团结奋进、砥砺前行,汇聚起共襄强国盛举的磅礴力量。

要胸怀强国之志。以国家富强为念,以人民幸福为盼,忠心爱国、矢志报国,把个人小我融入国家大我,在为国尽责、为民服务中实现个人价值、展现人生风采。

要锤炼强国之技。顺应时代发展新要求,学习新知识、掌

握新技能、练就真本领,干一行爱一行,钻一行专一行,做到敬业乐业、努力成为善于干事创业的岗位能手、行家里手。

要勇建强国之功。以只争朝夕的历史主动、主人翁的责任担当,锐意进取、迎难而上,追求卓越、精益求精,在平凡岗位上创造不平凡的业绩,在破解发展难题、攻克改革难关、维护社会和谐稳定上不断有所作为。

伟大时代呼唤英雄,造就英雄。英雄辈出,党和人民事业就会兴旺发达、长盛不衰。各级党委和政府要关心关爱英雄模范,推动全社会崇尚英雄、学习英雄、争做英雄。希望受到表彰的同志珍惜荣誉、再接再厉,争取更大荣光。

同志们,朋友们!

75年来,世界上有很多与中国人民志同道合、风雨同舟的老朋友、好朋友,今天被授予“友谊勋章”的迪尔玛·罗塞芙女士就是其中的杰出代表。中国人民永远不会忘记那些为中国发展、增进中国人民同各国人民友谊作出突出贡献的国际友人!中国人民愿携手世界各国人民,维护世界和平,促进共同发展,推动构建人类命运共同体,开创人类更加美好的未来!

同志们,朋友们!

新的画卷需要我们共同描绘,新的历史需要我们共同开创。让我们锚定目标、勠力同心、开拓进取,共同谱写人民共和国更加绚丽精彩的新篇章!

(新华社北京9月29日电)

全区政法机关传达学习自治区党委十三届九次全会精神 为改革发展提供坚强政法保障

本报讯(记者 杨超 智慧 刘惠媛 张涛 马忠)近日,我区政法机关结合工作实际,深入传达学习贯彻自治区党委十三届九次全会精神,为改革发展营造安全稳定的社会环境、提供高质量的法治服务和保障。

自治区党委政法委召开委务(扩大)会议,专题传达学习贯彻自治区党委十三届九次全会精神,要求对标对表党的二十届三中全会和习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,把思想和行动统一到全会精神上来。要切实增强进一步全面深化改革的使命感紧迫感,精耕细作、精准发力、积极作为,统筹推进政法系统,健全完善防范化解安全稳定风险机制、“塞上枫桥”基层法治工作机制、铸牢中华民族共同体意识法治化推进机制、黄河生态法治文化保护机制、“一老一新一”法治化服务机制、公正司法司法机制、网络空间协同治理机制等“七大机制”。

“将持续完善‘林长+警长’‘河湖长+警长’制度,切实打好守护蓝天碧水净土保卫战。”9月27日,自治区公安厅相关负责人表

学习贯彻自治区党委十三届九次全会精神

示,全区公安机关将进一步振奋精神,努力在更高起点上全面推动黄河流域生态保护和高质量发展。全面完成各项改革任务,既要推动全部改革任务落实落地,还要聚焦重视具有宁夏特色的改革举措和关键改革项目,深化拓展重点方向改革成果,加快形成以点带面、整体提升的改革推进局面,确保按期高质量完成。

自治区高院召开党组(扩大)会议,要求全区法院学深悟透、知行见效,要充分发挥司法职能化解矛盾纠纷,优化法治化营商环境,加大产权保护力度,充分发挥破产审判拯救和出清双重功能,加大企业账款执行力度,努力营造公平透明可预期的市场环境,要加强对关键技术领域和重点领域知识产权的保护,构建跨部门、跨区域生态环境司法保护机制。同时,推进知识产权审判庭、

环境资源审判庭单独设置工作,推动破产审判专业化建设,探索在五市全面推行行政审判集中管辖改革,并大力推进数字法院建设,力争创造出一批立得住、能推广的宁夏法院改革经验。

自治区人民检察院要求全体检察人员要认真学习领会全会精神,准确把握全会部署安排,紧紧围绕全区政法领域改革重点任务,聚焦服务保障新一轮全面深化改革,进一步增强高质量检察履职的责任感,结合“检察护企”“检察护民生”专项行动,促推各项改革部署在法治轨道上顺利进行;聚焦全面贯彻总体国家安全观,进一步增强保障高水平平安宁夏建设的使命感,持续加大惩治力度,依法打击非法经营、强迫交易、欺行霸市等犯罪,严惩各类网络科技、网络金融犯罪,并探索打造“塞上枫桥”宁夏检察品牌,紧盯

事关人民群众切身利益的突出问题,办理一批有影响力的典型案例;聚焦严格公正司法,进一步增强推动检察机关自身改革的紧迫感,推动“四大检察”全面协调充分发展,坚持高质效办案,深入实施“数字检察”战略,推动全面从严管党治检走深走实。

“全区司法行政系统将认真对标对表,从‘立执司守’各环节精准发力、一体推进,聚焦良法善治,健全政府立法规划,加强备案审查能力建设,着力推进政府立法质量实现新提升。”自治区司法厅相关负责人表示,全区司法行政系统将进一步聚焦依法行政,统筹推进好“法治政府建设提升工程”,深化“八大行动”,常态化运作府院、府检联动机制,着力推进法治政府建设跃上新台阶。聚焦法治为民,统筹法律服务资源,实施公民法治素养提升行动,着力推进法治社会建设开创新局面。聚焦协同发力,探索构建涉外商事诉讼、仲裁与调解“一站式”纠纷解决机制,加大律师等涉外法治人才培养力度,着力推进涉外法治建设实现新突破。



9月28日清晨,银川市徐龙公园,蜿蜒盘绕的绕城高速公路和高铁线路犹如一枚音符装点在地面上,与绿意盎然的徐龙公园相映成趣。徐龙公园前身是永二干沟,我区实施主干道路大整治大绿化工程,兴庆区投资1.5亿元对其进行整治,如今已变为生态湿地公园,为居民提供了一处休闲好去处。本报记者 马楠 摄

我国首例体细胞克隆良种滩羊“天天”在宁夏红寺堡诞生



克隆滩羊“天天”初生时重4.6公斤。本报记者 杨志挺 摄

本报讯(记者 杨志挺)9月28日11时30分,我国首例体细胞克隆良种滩羊“天天”在吴忠市红寺堡区天源良种羊繁育养殖有限公司的宁夏滩羊生物育种工程中心诞生。目前,“天天”健康状况良好。

滩羊是宁夏特色优势绵羊品种,也是我国珍贵的肉裘兼用羊,同时还是宁夏地区农牧民的主要养殖品种,但繁育效率不高、优秀种羊利用率低等因素一直制约着滩羊产业的发展。2014年,西北农林科技大学羊遗传改良与生物育种创新团队和红寺堡区天源良种羊繁育养殖有限公司共建宁夏滩羊生物育种工程中心,围绕滩羊产业转型升级和提质增效进行科研攻关。2015年,该团队

在基因编辑技术方面取得重大突破,培育出世界上最大规模的基因编辑羊群体,受到国内外媒体的广泛关注。今年5月,该团队又攻克双羔滩羊技术难题,使滩羊从“1胎1羔”增加到“平均每胎1.6羔以上”,繁殖效率大幅提升。同时,配套研发滩羊精准营养和高效繁育“1235模式”等技术体系,为滩羊产业高质量发展提供了重要技术支持。

据介绍,2021年起,该团队在天源公司选择了2只优良种公羊和10只优良母羊进行配种,再取45日龄的成形胎羔分离出多株胎儿成纤维细胞,随后鉴定筛选出3株具有滩羊优良遗传物质的成纤维细胞,最后选择1株成纤维细胞利用体细胞克隆技术繁殖,最终诞生

了我国首例体细胞克隆良种滩羊,为下一步开展滩羊干细胞育种打下坚实基础。

“这只克隆滩羊取名‘天天’,初生重4.6公斤,长了一对‘熊猫眼’,完全保留着宁夏滩羊的特点,尤其是串子花穗特别漂亮,非常可爱。”“天天”的诞生在滩羊育种上是一个重大突破。”天源公司董事长、“滩羊妈妈”寇启芳说。

“天天”的诞生,意味着顶级的滩羊种羊资源将被充分利用,这将进一步促进区内滩羊种业的良性发展。”西北农林科技大学羊遗传改良与生物育种创新团队负责人王小龙表示,接下来,团队将对“天天”的各项指标进行监测,为宁夏滩羊的育种提供技术支持,助力滩羊产业高质量发展。

庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会在京举行

(紧接第一版)管弦乐《北京喜讯到边寨》、民族器乐联奏《多彩的交响》融合不同民族、不同地域的特色音调,以优美的旋律讴歌祖国大好河山和人民幸福生活。交响合唱《希望田野》、管弦乐《青年圆舞曲》曲调悠扬、轻快活泼,描绘改革开放以来中国人民解放思想、锐意进取的精神面貌。

75年栉风沐雨,75年高歌奋进。整场音乐会气氛热烈,高潮迭起。钢琴与乐队演奏

《新的天地》振奋澎湃,管弦乐《江山如画》恢宏深情,交响合唱《新征程》豪迈激昂,一曲曲时代之歌展现了在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,亿万中华儿女自信自强、守正创新的精神气象,赢得观众们的热烈掌声。“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮!”伴随着全场齐声高唱《歌唱祖国》,音乐会落下帷幕。

出席音乐会的还有:尹力、石泰峰、刘国中、

李干杰、李书磊、李鸿忠、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、曾庆红、李长春、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽,中共中央书记处、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和从领导职务上退下来的同志。

中央党政军群各部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和

无党派人士代表,“共和国勋章”“友谊勋章”“七一勋章”“八一勋章”和国家荣誉称号获得者代表,全国先进模范人物、全国重点优抚对象代表,全国少数民族参观团成员,老同志代表,港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞及归侨、侨眷代表,驻京解放军和武警部队官兵代表,首都各界群众代表,各国驻华使节、各国际组织驻华代表和在华工作的外国专家代表等观看演出。

中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在京隆重举行

(紧接第一版)在这个波澜壮阔的发展历程中,各条战线涌现出一批又一批英雄模范。今天受到表彰的同志就是其中的杰出代表。他们的先进事迹和突出贡献将永载共和国史册,他们忠诚、执着、朴实的优秀品格值得全党全国各族人民学习。

习近平强调,我国正处于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。全党全国各族人民要以英雄模范为榜样,团结奋进、砥砺前行,汇聚起共襄强国盛举的磅礴力量。要胸怀强国之志,以国家富强为念,以人民幸福为盼,忠心爱国、矢志报国,把个人小我融入国家大我,在为国尽责、为民服务中实现个人价值、展现人生风采。要锤炼强国之技,顺应时代发展新要求,学习新知识、掌握新技能、练就真本领,干一行爱一行,钻一行专一行,成为善于干事创业的岗位能手、行家里手。要勇建强国之功,以只争朝夕的历史主动、主人翁的责任担当,锐意进取、迎难而上,追求卓越、精益求精,在平凡岗位上创造不平凡的业绩,在破解发展难题、攻克改革难关、维护社会和谐稳定上不断有所作为。

习近平指出,75年来,世界上有很多与中国人民志同道合、风雨同舟的老朋友、好朋友,今天被授予“友谊勋章”的迪尔玛·罗塞芙女士就是其中的杰出代表。中国人民永远不会忘记那些为中国发展、增进中国人民同各国人民友谊作出突出贡献的国际友人。中国人民愿携手世界各国人民,维护世界和平,促进共同发展,推动构建人类命运共同体,开创人类更加美好的未来。

习近平强调,新的画卷需要我们共同描绘,新的历史需要我们共同开创。要锚定目标、勠力同心、开拓进取,共同谱写人民共和国更加绚丽精彩的新篇章。

颁授仪式上,“共和国勋章”获得者黄宗德、“友谊勋章”获得者迪尔玛·罗塞芙代表国家勋章和国家荣誉称号获得者发言。

颁授仪式后,习近平等领导同志同国家勋章和国家荣誉称号获得者合影留念。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会副委员长、国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席,中央军委委员出席颁授仪式。

中央党政军群有关部门和北京市负责同志,国家勋章和国家荣誉称号获得者亲属代表、所在单位代表,以往功勋荣誉表彰获得者代表,有关国家驻华使节,各界干部群众代表等约1000人参加颁授仪式。